NSEIGNEMENT %B0O. | 451

SUPERIEUR, RECHERCHE || \aRS

ET TECHNOLOGIE 12007

FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES
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1 RELATIONS FONCTIONNELLES

In{ab)=Ina+Inb, oha=0eth=0
expla+b) =expaxexpbh

a' =e'" onax>0

(%= oht>0

cos(a+b) =cosacosbh—sinasinb
sin (g + &) =sinacosh + cosasinbh
cos(2r) = 2costr—1=1-2sinlr

sin (2r) = 2sint cost

sin p +sing = 2sin P+qcos—@
2 2
sinp—sing = 2sir1P—;r‘?ms".’Thf|Ir

ptq
2

P —
cos p+cosg = 2cos c()ﬁ%

. ptq . p—gqg
cOos p—cosg =—2sin——sin——
P q 2 P
2. CALCUL DIFFERENTIEL ET INTEGRAL
a) Limites usuelles

Comportement a l'infini

lim Inr =+ ;
=

lim e =+e ;
==

lim e' =0
f=p—ea

Sia>0, lim % =+4e0 ;
t—3+ee

Si <0, lim t*=0.
f—+om

cosacosh =%[c0:{a +h)+cos(a—b)]

sinasinb =—|cos(a —b) —cos(a+b) |

ta | —

= gz ;
smac:)sb=E[s:nfa+b}+sm(a—b)]
e =cost +isint
cost =l(ei' +e'i’)

2
- Uit it
sint=—le" —e¢

21( )

e =e® (cos(f1) +isin (1), ola=a+if

Comportement a l'origine

limlnf=—o=

1=

Sia=0, lim®=0;
=0

Si <0, limt® = 4 ;
=0

Sia@>0, lim“Inr=0.
=0
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b) Dérivées et primitives
Fonctions usuelles
f £ty fin
1 <
Int 7 Arcsint
¢’ e 1
i Arc tan 3
1 (ee R) ar® 1+t
sint cos t e (ae C) ae®™
cos 1 =sint
I 2
tan ¢ T I+tan®t
cosr
Opérations
(u 2 1-] = u’ +v’ (.‘. o “)r = (..’ u}“’
(ku) =ku' ’
HAIL () =e*u
(wv) =w'v+uv
[lJ 3 _.'L’. (lnu) = L, wavaleurs strictement positives
u u L
[uJ - wWv—uy Llu} Sy
v o2
c) Calcul intégral
Valeur moyenne de f sur |a , b] : Intégration par parties :
1 ] I i .\ b,
J ) dr j ale) V() de = [ule)vle)] - I () vle) dr
b-ada & e
d) Développements limités
2 " 3 5 2p+l
[N ! p N !
e =lt—t—+-t—+t"e(r) Sinf ==ttt (=1)P +2P g ()
1t 21 n! 1! 3t s (2p+1)!
1 2 2 4 2p
—— =1ttt et 1" 41" 1) cost=1-t— et (P A+ 2P (1)
1+1 i 21 4 (2p)
1t —1) 4 1) :
1 I—HHC{F) [l+r}"=1+£r+ﬂ{"'r I}I_~+___+a{a 1)ista ”+”;"+i"z[r}
n 1! 2! n!
€) Equations différentielles
Equations Solutions sur un intervalle |
’ -G i A bt
alt) X' +blr)x=0 flt)=ke 6l) oi G est une primitive de  — %
alr
ax’ + by +ex=0 Sid>0, f(r)=Ae" +ue'™ ........ ot n et r, sont les racines de 1'éguation

équation caractéristique :
ar’ +brtc=0

de discriminant A

caractéristique

Sid=0, fr)=(Ar+u)e” oil r est la racine

SiA<0, flr)=[Acos( )+ usin(F1)]e™ ovv r =@ +if et r, = @—iff sont les racines

complexes conjuguées de I'équation caractéristique.

double de I"équation caractéristique

(suite page 453)
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

BTS : GROUPEMENT E : Art céramique
Expression visuelle option espaces de communication

BTS : GROUPEMENT F : Design d’espace
Design de produits

A. Identités remarquables

(.rH—b)z=a2+2r1b|+|l.’:2
(a-bY=da*-2ab+b*
a-b=(a+ba-b)

B. Dérivées et primitives
1. Dérivées et primitives de fonctions usuelles

f@ f'
" T
1
Int -
¥
e’ e
cos 1 —sint
sin f cos t

2. Opérations sur les dérivées
(w+v)'=u'+v'

(ku)'=ku'
() '=u'v+ur'

(L)'_ i
LA
B u
(E)I— u'v—uv'
1 g 2
v

C. Formules dans un triangle quelcongue

A+ B+C=180° A
@ b € b
sinA  sinB  sinC ¢

c

B

a=b+c*—2bccos A =

L'aireA du triangle ABC est donnée par: A = %b{‘ sin A

D. Distance de deux points
cy
Dans un plan muni d’un repére orthonormal (O ; i

2 2
coordonnées (xg, vg), alors AB = \/ (xp—x4) +(yg—ya) .

=5,
J ). si A a pour coordonnées (x4, y4) et si B a pour



